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De beroepsbevolking verandert 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 11 in de bijlage. 
 
Op donderdagochtend opent economiedocent Kamara meestal de les met 
een artikel over economisch nieuws:  
 
Hogere werkloosheid ondanks stijging van het aantal banen in het 
derde kwartaal van 2020 

 
1p 38 In de klas ontstaat er een discussie tussen docent Kamara en Clasina 

over het artikel en de beroepsbevolking in Nederland.  
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
De werkloosheidscijfers en het aantal banen worden elk kwartaal 
gepubliceerd door het …(1)… (CBS / CPB / NIBUD). Deze cijfers geven 
een beeld van de beroepsbevolking in Nederland. Een van de 
voorwaarden om tot de beroepsbevolking te behoren is …(2)… (direct 
beschikbaar zijn voor werk / een afgeronde studie / ouder dan 21 jaar). 
 
Gebruik informatiebron 11. 

2p 39 In het tweede kwartaal waren er 340.000 werklozen. 
 Bereken met hoeveel personen de werkloosheid toeneemt in het derde 

kwartaal ten opzichte van het tweede kwartaal. Schrijf je berekening 
op.  

 
1p 40 “Dat begrijp ik niet”, zegt Clasina: “Er zijn 226.000 personen meer aan het 

werk. Terwijl het aantal banen maar met 140.000 is toegenomen.”  
 Verklaar dat het aantal werkzame personen meer kan stijgen dan het 

aantal banen.  
 

1p 41 Kamara zegt: “Er zijn personen die zich eerst niet registreerden bij het 
UWV. Maar nu registreren zij zich wel als werkloze bij het UWV.” 
 Noem een reden waarom deze personen zich nu wel registreren bij 

het UWV.  
 
 
Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina. 
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1p 42 Volgens Kamara is de werkloosheid sterk toegenomen door de 
economische crisis in 2020. 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Bij een economische crisis daalt de vraag naar goederen en diensten. Er 
ontstaat dan …(1)… (conjuncturele / structurele) werkloosheid. Als de 
werkloosheid stijgt vervallen vaak als eerste de …(2)… (flexibele banen / 
vaste banen). 
 
Clasina merkt op dat de overheid de economie tijdens de crisis 
stimuleerde met steunmaatregelen van € 90 miljard.  
Tijdens de crisis betaalde de overheid, aan bedrijven die door de crisis in 
moeilijkheden komen, vaak een deel van de loonkosten. Dat kostte veel 
geld, maar op termijn staan daar voor de overheid stabiele 
belastinginkomsten tegenover.  
 

1p 43 Hieronder staan vijf economische verschijnselen:  
1 de overheid betaalt tijdelijk een deel van de loonkosten 
2 de bedrijven hoeven minder personeel te ontslaan 
3 de bestedingen en de productie blijven op peil 
4 het aantal mensen met een werkloosheiduitkering blijft gelijk 
5 de belastinginkomsten blijven stabiel 
In welke regel staan deze verschijnselen zo, dat er een logische 
gedachtegang ontstaat? 
A 1  2  3  4  5 
B 1  2  4  3  5 
C 1  3  2  4  5 
D 1  3  4  2  5 
E 1  4  2  3  5 
F 1  4  3  2  5 
 

Bronvermelding 
Een opsomming van de in dit examen gebruikte bronnen, zoals teksten en afbeeldingen, is te vinden in het bij dit examen 
behorende correctievoorschrift. 
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